

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

ESTÁ PEOR QUE ESTABA

Háblase estos días, especialmente en los círculos ministeriales, de presupuestos, señalando, como demostración palmaria de que el Gobierno cumple sus compromisos, el hecho de estar ya en poder del ministro de Hacienda algunos presupuestos parciales, y el anuncio de que muy pronto los habrá recibido todos.

Hemos llamado la atención en diferentes ocasiones sobre el escaso valor que esto tendría, aun en el caso de que lo afirmado por los amigos del Gobierno resultase cierto en todas sus partes.

Unos presupuestos de gastos que, con levisimas diferencias, dejen los servicios de la Administración en el mismo estado en que hoy se encuentran, ni merecen la pena de especial anuncio por medio de la prensa, ni son otra cosa que una nueva burla a la opinión, a la que con reiteradas promesas habían dado derecho a esperar otra cosa los hombres que forman el Gobierno, y muy especialmente el Sr. Silvela.

Las vivas censuras tantas veces lanzadas por éste contra los tradicionales vicios de la administración; la grandísima urgencia que había en poner remedio a este mal que, de continuar, haría ineficaces y estériles cuantos esfuerzos se realizaran para mejorar la situación general del país, dió lugar a que, aun los más desconfiados, creyeran que una vez en el Gobierno quien en tales términos se expresaba, se haría por lo menos una tentativa vigorosa para infundir nueva vida, esa vida moderna de que tantas veces se había hablado, en una administración que parece hecha solo para dificultar con sus trabas y dilaciones la marcha de los asuntos.

Salvo el esfuerzo loable de algún ministro en el sentido de aligerar la tramitación, las cosas seguirán, a lo que parece, lo mismo que antes, o quizá peor, porque una vez pasado el primer impulso de la opinión en demanda de mejoras en el sentido indicado, considerarán nuestros burócratas que nada hay que temer por otro largo período de tiempo, y más utópicos que nunca se encastillarán en sus fórmulas dilatorias y en su amor a la multiplicación de los trámites.

La calma política que desde la clausura de las Cortes ha reinado, ofrecía ocasión favorable a que cada ministro, estudiando la manera de funcionar de su departamento, pudiera trazar un plan de reorganización de los servicios del mismo, y comunicado en Consejos de ministros a todo el Gobierno el resultado de la labor de cada uno, se hubiera llegado a una obra armónica que permitiría, por lo menos, afirmar al ministerio que si no había realizado, por lo menos había intentado cumplir el solemne compromiso que tiene con el país.

Como nada de esto se ha dicho en todo el verano, ni hay anuncios de que nada se intente, tenemos derecho a suponer que no se ha hecho, con lo cual, toda la obra regeneradora del Sr. Silvela amenaza quedar reducida a la división en dos del ministerio de Fomento.

Con presupuestos en las condiciones que hemos señalado, lo único que resulta evidente es que se ha perdido un año más; y como la obra de reforma es más difícil cuanto más se dilata su realización, están ahora las cosas, para el país, bastante peor que en el momento de suspenderse las sesiones de las Cortes.

NIETZSCHE

Ha muerto en Weimar el más popular de los filósofos alemanes contemporáneos, el ilustre creador del sistema del *super-hombre*.

Federico Guillermo Nietzsche nació el 15 de Octubre de 1844, en la aldea de Röcken, cerca de Lützen, en Sajonia. Descendía

de unos protestantes polacos refugiados en Alemania en el siglo XVIII. Hizo sus estudios en el colegio de Pforta y en las Universidades de Bonn y Leipzig.

Fue nombrado en 1869 profesor de Filología clásica en la Universidad de Basilea, donde continuó hasta 1876.

De esta época son sus libros *Filosofía en la edad trágica de la Grecia*, *Orígenes de la tragedia o helenismo y pesimismo*, *Sopenhauer educador*, *Ricardo Wagner en Bayreuth*.

Durante su estancia en Suiza trabó amistad con el gran músico alemán. Iba a visitarlo con frecuencia, en Tribschen, cerca de Lucerna, y sentía hacia él admiración entusiástica.

En 1876 rompió definitivamente sus relaciones con Wagner y Schopenhauer, cuyas doctrinas ejercieron, durante algún tiempo, gran influencia en sus ideas. La ruptura con Wagner fué violenta. Verdad es que los caracteres de ambos eran muy semejantes.

Nietzsche publicó varias obras de polémica contra Wagner, y condenó severamente sus tendencias musicales con la misma pasión que antes había empleado en glorificarlas.

Se ha dicho que las ideas de Wagner, concretadas en *Parsifal*, fueron el motivo de la ruptura; pero no es preciso apelar a esa explicación: la intolerancia de ambos hubiera sido bastante para arrastrarlos a un choque personal.

Nietzsche pretendía ser, no solo un filósofo, sino también músico y compositor; y esto no podía soportarlo Wagner.

Obligado, en la referida ópera, a dejar la enseñanza, a causa de una oftalmía y de una fatiga nerviosa, Nietzsche sufrió una grave crisis intelectual. Por entonces publicó sus libros de aforismos, el primero de los cuales, titulado *Menschliches Allmenschliches* (1876-77), mostraba claramente la labor de un espíritu solo guiado por intuiciones y observaciones morales.

En 1882 mejoró su salud, y en 1885 publicó para sus amigos el libro en que, por primera y última vez, expuso, con encadenamiento lógico, las ideas esenciales de su filosofía definitiva: *Also sprach Zarathustra*, poema en prosa, donde aparecen expresadas las ideas del filósofo en forma de meditaciones y de discursos satíricos o líricos.

En esta obra pide Nietzsche, con lenguaje bastante obscuro, la transformación (*Umwerthung*) de las ideas morales y de las actuales relaciones jurídicas y la ruptura con toda doctrina religiosa o filosofía tradicional. Después explica su concepción del *super-hombre* (*Uebermensch*), como producto natural del desenvolvimiento de la humanidad actual.

Escribió además otras obras, entre las cuales figura una introducción a la filosofía del porvenir, con el título de *Más allá del bien y del mal*, que fué, de los libros de Nietzsche, el que provocó contradicción más viva.

Alterada su salud, presa de terribles insomnios, apelaba a los narcóticos para mitigar sus sufrimientos; pero tales medios aumentaban su mal, en vez de disminuirlo.

El año 1889 se sintió atacado, en Turin, de enajenación mental, y hubo necesidad de trasladarle a una casa de salud en Jena. Su enfermedad era absolutamente incurable. Confósole entonces a los solícitos y cariñosos cuidados de su madre y su hermana, al lado de las cuales ha exhalado su postrer suspiro.

Indudablemente, Nietzsche no dejará en la historia de la filosofía moderna una obra durable, superior y gigantesca como la que ha dado inmortalidad a sus ilustres compatriotas los Fichte y los Schelling, los Hegel y los Hartmann, los Kant y los Schopenhauer.

Preciso es reconocer que el genio metafísico de Nietzsche no estaba a la altura de su genio puramente literario. Su sistema metafísico que concede una supremacía absoluta a la noción de la belleza y hace proceder su cosmología y su moral de la estética, no carece, sin embargo, de lógica ni de cohesión. Pero la celebridad del filósofo alemán débese principalmente a sus geniales condiciones de escritor, de polemista, de pensador original y agresivo; a su pesimismo y a su misantropía alternera.

Al desarrollar su teoría del *super-hombre*—que se puso de moda y ha tenido numerosos é insoportables imitadores—expresó Nietzsche con tal elocuencia, tal ironía incisiva y tal riqueza de estilo, que le aseguró una gloria literaria imperecedera.

REFORMAS

EN EL SERVICIO DE OBRAS PÚBLICAS

La plantilla del personal del cuerpo

Llegamos al sexto y último de los reales decretos de estas Reformas, por el cual se modifica esencialmente la plantilla del personal de ingenieros de Caminos y su distribución, y también en caso tenemos que hacer algunas observaciones.

Empecamos por repetir lo dicho en uno de los artículos anteriores, de la falta de atribuciones en el señor ministro para alterar a su arbitrio la plantilla y los importes de los sueldos consignados en la ley de Presupuestos generales del Estado, votados por las Cortes y sancionados por la Corona para el año económico actual, sin estar previamente autorizado para ello: podría proponerlo en el próximo presupuesto, ó presentar un proyecto de ley especial con este objeto, pero no abrogarse atribuciones que solo competen al Poder legislativo, del cual ha prescindido tan en absoluto, que ni siquiera se obliga en este decreto, como se hace en el anterior, a dar cuenta de él a las Cortes.

Pasemos al examen de la nueva plantilla.

No se hace en esta alteración alguna en el número, clase y sueldo de los ingenieros subalternos, refiriéndose las modificaciones solo a los inspectores generales y a los ingenieros jefes.

En cuanto a los inspectores, había en la plantilla de los presupuestos seis de primera clase, uno de ellos presidente de la Junta Consultiva, jefe superior de Administración, y los otros cinco, presidentes de las secciones de la Junta, jefes de Administración de primera clase, vocales de la Junta y de sus respectivas secciones, jefes de Administración de segunda clase.

Ahora, con la nueva plantilla, habrá un presidente del Consejo de Obras públicas, de la misma categoría que teía el de la Junta consultiva; 12 inspectores generales de primera clase y seis de segunda: es decir, que cuando los inspectores eran 21 (prescindiendo del presidente), solo eran de primera clase cinco, y ahora que se reduce su número a 18, habrá 12 de primera clase y solo seis de segunda.

No nos explicamos esto, pues siendo en lo sucesivo el servicio el mismo para una y otra clase de inspectores, no tiene razón de ser la desproporción entre ambas que se establece, pues hasta podrían ser todos ellos de la misma categoría.

Antes estaba justificada la diferencia, porque era necesario que los presidentes de las secciones de la Junta la tuvieran mayor que los vocales; pero ahora que el Consejo no se dividirá en secciones y que solo funcionará en pleno y que pueden ser vocales de él el mismo unos que otros, la diferencia de categorías no está justificada, y mucho menos el que sean en doble número los de primera clase que los de segunda.

Y no se crea por esto que somos opuestos a que haya inspectores generales de primera clase; al contrario, opinamos que debe haberlos, pero invirtiendo la proporción con los de segunda clase, ó sea seis de aquellos y doce de éstos, constituyendo los primeros, con el presidente, el Consejo de Obras públicas, y los segundos para todos los demás servicios, a fin de que en el Consejo estén los ingenieros de mayor categoría, como es conveniente por las razones que en otro artículo expusimos y para evitar la arbitrariedad ministerial en la designación de los vocales; y todo ello sin alterar el número total de inspectores de la nueva plantilla, pues no queremos discutirlo.

Parece que lo que se ha propuesto el señor ministro al consignar doble número de inspectores de primera clase que de segunda, ha sido favorecer a este personal superior del cuerpo, harto desatendido siempre, y estamos conformes con este pensamiento; pero debía haberse hecho de otro modo, elevando a la categoría de jefes superiores de administración a los seis vocales del Consejo, inspectores de primera clase, como deben serlo los que están a la cabeza de un cuerpo tan distinguido, en una carrera tan difícil y tan cargada de años de servicios como se llega a esos puestos; y dividiendo los inspectores de segunda en dos partes, cuatro jefes de Administración de primera clase y los otros ocho de segunda. Esto lo hubiera agradecido más el cuerpo, y el aumento de gasto sobre el de la nueva plantilla habría sido tan solo de 24.500 pesetas, que, como veremos, quedaría en parte compensado con lo que diremos en seguida al tratar de los ingenieros jefes, y resultando, aun sin esto, la economía de 22.250 respecto a la plantilla anterior, en lugar de la de 46.750 calculada en el real decreto que discutimos.

En cuanto a los ingenieros jefes, se reduce en dos el número total de los de la plantilla vigente, de 80 a 78; pero con esta particularidad, que aumentándose 10 en los de primera clase, se rebajan 12 en los de segunda: arreglo que tampoco nos explicamos sino por razones análogas a lo dicho respecto a los inspectores; pues los ingenieros jefes de una y otra clase prestan todos el mismo servicio, y no se vé por lo tanto motivo para la desproporción que se establece entre ellos. Más natural habría sido invertir aquí también las cifras, haciendo la rebaja en los de primera clase, que de 35 que había quedarían en 33, y conservando los 45 de segunda clase de la plantilla anterior, en vez de los 33 de la nueva. Esto daría un menor gasto de 12.000 pesetas, lo que reduciría a 12.500 el aumento con lo propuesto para los inspectores, siendo 34.250 la economía respecto de la plantilla actual, en lugar de las 46.750.

El pequeño perjuicio que con la disminución de dos plazas sufrirían los ingenieros jefes de primera clase, sería llevadero, no solo por la consideración de que sus sueldos fueron aumentados hace pocos años, desde 6.000 pesetas hasta 7.500, como lo fueron también todos los de las demás clases del cuerpo, con excepción de los inspectores, sino porque la mejora que proponemos en éstos la disfrutarán cuando asciendan a esta categoría, y algo vale este porvenir.

En la Exposición de este real decreto se justifican, ó por lo menos se explican, las alteraciones hechas en la plantilla, y no vamos a discutir las por no entrar en detalles minuciosos del servicio; pero si observáremos que se ordena una distribución del personal de ingenieros acomodada a la nueva organización, alterando esencialmente la actual distribución de este personal, que forma parte de los presupuestos generales del Estado vigentes; lo cual nos parece otra usurpación de las atribuciones del poder legislativo, que no ha debido permitirse el señor ministro.

Finalmente, se dispone que el cargo de subdirector de Obras públicas lo desempeñe un inspector, habiéndolo sido hasta ahora por uno de los jefes de negociado; y se dice que se ordena esto por razones de jerarquía administrativa y para que ninguno de los jefes de los negociados desatienda las múltiples é importantes tareas que les impone la nueva organización.

No nos parece mal la medida, ya que se juzga necesario que haya un subdirector que hasta hace pocos años no existía; pero que hasta hace pocos años no existía, el argumento de la jerarquía administrativa queda algo debilitado, al observar que el subdirector va a ser un inspector general del Cuerpo, cuando el director es solo un ingeniero jefe. Por lo demás, con esto se viene a reconocer que sobre los jefes de negociado va a pesar un trabajo tan enorme, teniendo que suplir con sus Notas los informes que antes se pedían a la Junta Consultiva, que dudamos puedan llevar los asuntos con la premura que los despachaba ésta, aun contando con el re-

fuerzo de tres ingenieros jefes y 20 ingenieros de primera clase que se aumentan al personal de la dirección y con la creación de la plaza de subdirector independiente de los negociados.

Hacemos punto en este modesto estudio de las Reformas, sintiendo vivamente que las censuras hayan tenido que ser mayores que los elogios; pero nos hemos visto precisados a ello, porque nos duele el que, por el afán de innovar y por dar satisfacción a lo que se supone ser la *opinión pública*, se destruya una organización que, sino perfecta, porque todo es susceptible de mejoras, servía muy bien, para sustituirla con otra que dudamos la aventaje.

Antes de terminar, debemos, por cortesía, decir cuatro palabras a nuestro estimado colega *El Imparcial*, que con el título de *Desahogo* publicó un artículo en contestación al primero de los nuestros, que trataba de la Junta consultiva; y empezáremos por decirle que el autor de éstos no tiene nada que ver con dicha Junta, aunque conozca algo sus interioridades y manera de funcionar, y que por lo tanto no tiene el menor interés personal en que la Junta continúe ó se suprima, habiendo guiado su pluma tan solo el interés público.

Ya hemos dicho que la Junta era efectivamente *dificultadista*, pero de los malos negocios, que allí no prosperaban, agradecido ó no eso que llaman *el país* los que no han quedado complacidos con los informes de aquella, en la que no se detenían ni los buenos ni los malos, como hemos consignado en otro artículo.

Y si hemos criticado el que estas reformas se hayan hecho por decretos, ha sido porque con ellos se invadían las facultades de las Cortes, alterando sin reparo lo consignado en los presupuestos y modificando la ley de jubilaciones, pues no se trata de la amortización de una plaza de escribiente con 1.500 pesetas, que dice el colega, sino de la alteración de todo un servicio importante y de su personal superior. Pero *El Imparcial* encuentra bien el que se haya hecho en aquella forma, porque a pesar de su abolición ultra-liberal, no tiene fe en la representación nacional y cree preferible el sistema dictatorial y su libre ejercicio por un ministro.

Y por eso, aunque hemos hablado por cuenta propia, y no a nombre de nuestro partido, creemos que éste estaría con nosotros si se le consultara, pues lo que defiende *El Imparcial* sería un retroceso, y lo que nosotros sostenemos es el progreso, en el sentido liberal de esta época de regeneración.

EL SEÑOR PARAISO

Siguen las conferencias políticas

Telegrafían de San Sebastian que el señor Paraiso almorzó ayer con el Sr. Canalejas en el Casino.

Según dice el *Heraldo*, el ex-ministro demócrata se limitó a sustentar los puntos de vista mantenidos en su última campaña parlamentaria, muchos de los cuales coinciden con las afirmaciones del partido Union Nacional.

Además—añade—esas opiniones serán nuevamente objeto de la campaña del señor Canalejas en cuanto las Cortes reanuden sus tareas.

Por su parte el conresponsal de *El Liberal* atribuye al Sr. Canalejas la afirmación de que todo lo que no sea *realizar actos* es perder el tiempo.

El Sr. Paraiso conferenció también ayer durante dos horas con el Sr. Romero Robledo.

La conferencia despertó mucho interés entre los amigos de éste, los cuales le rodearon cuando se presentó en la terraza del Casino.

El Sr. Romero Robledo les dijo que no había que pensar en que la conferencia tuviera resultado práctico inmediato, porque el Sr. Paraiso tiene dimitida la dirección de la Union Nacional.

—Yo creo—añadió—que estas conferencias del Sr. Paraiso no tienen otro fin que realizar trabajos de exploración, por si se decidiera a impulsar nuevamente el movimiento de la Union Nacional.

Cuando Paraiso lo recoja otra vez, entonces podría tratarse y concertarse algo definitivo.

Entre tanto, pienso como pensaba. Entiendo que la Union Nacional, como un movimiento de clase, no basta para triunfar. Necesita combinarse con fuerzas políticas.

Yo sigo mi camino. Espero andando.

El Sr. Paraiso volvió a insistir ayer en San Sebastian en las manifestaciones que ha hecho con anterioridad; esto es, que no ha ido a dicha ciudad con la representación de la Union Nacional, añadiendo que estando en la situación de un dimitionario, no puede ni quiere abrogarse tales poderes en acto alguno público.

El Sr. Paraiso no saldrá hasta el miércoles para Zaragoza.

Anoche recibió la visita de la Cámara de Comercio de San Sebastian, que le obsequia hoy con un banquete.

Por esto ha diferido su viaje.

LA GUERRA EN CHINA

Cómo se resolverán los conflictos entre los ejércitos.

París 27.—A petición del general francés Brey, se ha tomado el acuerdo entre los generales de las potencias en China, de que se constituya una comisión internacional análoga a la que funciona en Creta.

Esta comisión resolverá las cuestiones de emplazamiento de las fuerzas, de acopio de las provisiones y demás asuntos que surjan al hallarse en contacto los diversos destacamentos internacionales.

Constituirán la comisión ocho oficiales de cada potencia, y según noticias del gobierno francés, la comisión tendrá su círculo de acción independientemente del Estado Mayor del general Waldersee.

China declara la guerra

Londres 27.—El *Daily Express* publica un despacho de su conresponsal en Pekín,

que actualmente se encuentra en la legación inglesa, afirmando que el gobierno chino declaró el día 24 de un modo oficial, la guerra a las potencias.

El decreto se publicó aquel mismo día en la *Gaceta de Pekín*.

No era el Emperador.—Un esfuerzo para restaurar la dinastía

Londres 27.—Telegrafían de Shanghai diciendo que se ha desmentido la noticia de que el joven Emperador Kuang-Su haya sido capturado por las tropas japonesas.

El supuesto Emperador era un simple funcionario del mismo nombre que el Emperador y algo parecido a él, lo cual produjo la equivocación de los japoneses.

Se dice que el Emperador, con su corte, está en el interior de la provincia de Shansi, donde hará un gran esfuerzo para restaurar la dinastía manchú.

Una respuesta del Japon

Londres 27.—Telegrafían ayer de Shanghai al *Times*, que Li-Hung-Chang ha recibido un telegrama del ministro de Relaciones exteriores del Japon diciéndole que es imposible entablar negociaciones, antes de que China nombre plenipotenciarios aceptados por las potencias.

Añade que es necesario que China reconozca sus faltas y ofrezca espontáneamente una indemnización.

Termina diciendo que si se sigue este consejo, el Japon prestará su ayuda a las negociaciones.

Lo que pedirá Rusia para la paz

París 27.—Un telegrama de San Petersburgo, con referencia a informes de origen oficial, dice que Rusia, en las negociaciones para la paz, insistirá en la integridad de China y en el mantenimiento de la dinastía manchú, con lo cual están conformes Alemania, Francia y los Estados-Unidos.

También insistirá Rusia en que se exceptúe la Manchuria del arreglo general para la paz.

La prensa rusa, con excepción de los panslavistas (partidarios de la conjunción slava), se opone a la anexión de la Manchuria.

Los gastos de Rusia en la guerra alcanzan ya a cien millones de rublos, sin contar lo sacado de las minas de oro recientemente descubiertas.

Más horrores.—Otros 30 chinos decapitados.

Londres 27.—Un telegrama de Shanghai dice que el virrey de Chan-Ching-Tung ha hecho decapitar a 30 habitantes de Canton, acusados de haber promovido la insurrección en la región del Yang-Tse.

Otro telegrama de Hong-Kong dice que en Canton la multitud ha saqueado la casa de un periódico porque anunció que los aliados habían tomado Pekín.

Noticias de Pekín

Londres 27.—Telegrafían de Che Fu con fecha 25:

«Se ha recibido un telegrama de Pekín del día 19, diciendo que los aliados han establecido en la ciudad imperial patrullas, que impiden los saqueos é incendios.

Los comandantes de los aliados han publicado proclamas invitando a la población a que vuelvan a entrar todos pacíficamente en sus habituales ocupaciones.

Corre el rumor de que numerosas huestes de los boxers se hallan a las puertas de Pekín.

El telégrafo entre Pekín y Tsung-Cheoung está cortado.»

La Emperatriz pide dinero

Londres 27.—Un despacho de Hong-Kong del día 25 dice que los gobernadores de las provincias chinas han recibido de la Emperatriz una petición telegráfica para que le envíen 300.000 taels con destino al sostenimiento de las tropas.

LOS REYES EN LA CORUÑA

Por la mañana.—Amanece el temporal.

El día ha amanecido despejado y hermoso. El semáforo de la Finisterre telegrafía que sopla viento Norte y sube el barómetro. La mar preséntase casi llana.

El gobernador civil fué a bordo a recibir órdenes.

También han estado el presidente y los magistrados de la Audiencia, con objeto de cumplimentar a SS. MM.

El Rey ha pasado la mañana dirigiendo ejercicios de tiro en el *Giralda*.

Té en el «Giralda».—La falúa de Sanidad.

La Reina había invitado a las autoridades civiles y militares y a las señoras de la alta sociedad coruñesa a que tomaran el té a bordo del *Giralda*.

La fiesta, que tuvo un carácter de cordialísima intimidad, terminó a las cuatro de la tarde.

La cubierta del buque estaba adornada con banderas, plantas y flores, y ofrecía un aspecto precioso.

A punto de terminar el té paró al costado del *Giralda* la lancha de vapor de la Sanidad del puerto, y el Rey trasbordo a ella, examinando la máquina é informándose detenidamente de su manejo y condiciones.

Felicitación de la Reina.—Donativo.

La Reina ha escrito una carta al general Lachambre, manifestándole la complacencia por el estado de la guarnición, y agradeciendo los agasajos recibidos.

La Reina ha entregado al alcalde, señor Argudin, la cantidad de 5.000 pesetas para que las reparta entre los pobres de la Coruña.

un abogado que defendió al anarquista Melino.—Fabra.

Islas griegas en arriendo

Paris 28.—Dos poderosos ingleses han propuesto al gobierno de Atenas la compra de una isla del grupo de las Cicladas. El gobierno se ha negado a ello, por reclamar esta cesion el concurso del Parlamento.

LA REBELION EN CHINA

La política de las potencias

Londres 28.—El Morning Post cree ver en la actual cuestion de China dos marcadas tendencias. La de Rusia, Alemania y Francia, por un lado, que no se limitan a buscar una política de reformas en el Celeste Imperio, y la de Inglaterra, los Estados Unidos y el Japon, que quieren un buen gobierno chino, siempre que se limite a ejecutar lo que las citadas potencias le indiquen.

Despacho del ministro francés

Paris 28.—Se acaba de recibir un despacho del representante francés en China, confirmando las noticias sabidas por otros conductos.—Fabra.

Ejército indisciplinado

Paris 28.—Los actos de indisciplina de algunos oficiales del ejército helénico preocupan a aquel gobierno, por haber hecho causa común con aquellos casi todos sus compañeros.

EL VIAJE RÉGIO

Salida de la Coruña.—Despedida entusiasta.

Coruña 28.—Gobernador á ministro Gobernación: A las diez de la mañana de hoy han salido á bordo del Giralda SS. MM. y AA. RR., con rumbo á Corcubion y Muros.

CONTRA MACKINLEY

Italiano sospechoso

Paris 28.—La prensa de los Estados Unidos quita toda importancia al hecho de haberse presentado un italiano en la residencia de Mac-Kinley, pretendiendo presentarle un aparato de su invencion.

SUCESOS

Robo

En la Glorieta de Atocha, núm. 8, se ha cometido esta madrugada un robo. Los ladrones, que no han sido habidos, se llevaron dos pendientes de oro con dos perlas, dos solitarios y varias prendas.

Robo descubierto

Esta mañana ha sido detenida Maria Rivera Fernandez, autora de la sustraccion de 600 pesetas á Eleuteria Soria, que

habita en la calle de los Tres Peces, número 22.

Arrollados por trenes

En la estacion de Villalba ha sido arrollado por un tren que estaba haciendo maniobras, un sujeto llamado Regino Gonzalez, de sesenta y cuatro años, quedando el desgraciado muerto en el acto.

Tambien fué arrollada esta mañana en la estacion de Las Rozas, por el tren número 15, una señora decentemente vestida, cuyo cadáver no ha podido ser identificado.

En uno de los boisillos se le encontró un pañuelo con el nombre de Maria. Créese que la desgracia ha sido casual.

Títulos vacantes

La Gaceta publica hoy varios avisos de la direccion general de Contribuciones, anunciando las vacantes de los títulos de conde de Cuadrells, conde de Montblanco y marqués de Santa Coloma.

Comision liquidadora de Cuba y Puerto-Rico.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que la comision liquidadora de cuerpos disueltos de Cuba, establecida en Aranjuez, se denomine en lo sucesivo Comision liquidadora de cuerpos disueltos de Cuba y Puerto-Rico.

Se han declarado limpias las procedencias de Aden.

Comision de límites

Ha sido nombrado presidente de la delegacion española en la comision internacional de límites de los Pirineos, el señor de Herrera, en reemplazo del conde de Arcentales.

La comision internacional de límites se reunirá en Septiembre próximo en Bayona.

El general Marin

El ministro de la Guerra ha manifestado, rectificando algunas noticias de la prensa, que el teniente general D. Sabas Marin continuaba en Solares en buen estado de salud, no resultando, por tanto, cierta la noticia de su enfermedad.

Balance del día

Segun noticias oficiales, esta mañana han salido los Reyes de la Coruña para Corcubion y Muros, á bordo del Giralda, tributándoles la poblacion una despedida entusiasta.

Horas antes zarparon los otros buques de la escuadrilla.

La Familia Real pernoctará hoy en Muros.

El ministro de la Gobernacion ha recibido esta mañana á una comision de guardias de Seguridad que fueron declarados cesantes recientemente por pasar de la edad reglamentaria, para pedirle se les concedan derechos pasivos.

El Sr. Dato les ofreció hablar á los ministros de la Guerra y de Hacienda, á quienes corresponde resolver la peticion de los guardias.

Otra comision de estudiantes ha visitado tambien al ministro de la Gobernacion para solicitar que la Asociacion Escolar sea declarada de carácter benéfico, prometiéndoles el Sr. Dato atender su peticion.

El ministro de la Guerra, que se encuentra restablecido del ataque de reuma que padecía, ha conferenciado esta mañana con el Sr. Dato, en el ministerio de la Gobernacion.

El Sr. Dato ha manifestado hoy á los periodistas que tiene ya redactadas las bases para la reforma de las leyes provincial y municipal, faltándole solo corregirlas para enviarlas á la firma de la Reina.

Hoy ha salido el ministro de Obras públicas, Sr. Gasset, á girar una visita de inspeccion al Canal de Lozoya. Recorrerá toda la zona que atraviesa éste, y no regresará á Madrid hasta el sábado, en que se celebrará el Consejo de ministros que se habia anunciado para mañana.

El Sr. Costa tiene proyectado hacer un viaje en breve á la Coruña, y en la reunion á que convocará á sus amigos, pronunciará un discurso, en el cual, entre otras afirmaciones, hará, segun algunos periódicos, la de que los elementos adictos á la Union Nacional no se han sumado á las huestes que siguen al Sr. Romero Robledo.

Se han recibido esta tarde noticias de la Coruña participando que, segun dice el torrero del faro del Cabo de Finisterre, el Giralda ha pasado por aquellas aguas. El temporal ha cesado por completo, reinando mar bella.

Calculase que los Reyes habrán llegado entre cuatro y cinco de la tarde á Corcubion, en donde permanecerán breve tiempo, siguiendo luego á Muros.

Los fondos con buena tendencia. Los francos vuelven á subir, habiendo quedado á 29'25.

CHARADA

Muy cerquita del cuarte vió doña Antera á Julian, con un traje de dos tercera. Es un paleta, que primera segunda por su respeto. Es Antera una viuda bastante rica y Julian solo tiene una borrica; mas ¡qué demonio! puede juntar sus bienes un matrimonio. Al punto que se vieron se saludaron y luego amor eterno ambos juraron; al retirarse, iban formando planes para casarse. La primera dos tercia alba tocaba, cuando Julian á casa se retiraba. Cosa sencilla, mas sirvió á todo el pueblo de comidilla.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana.)

Solucion á la charada anterior

CAN TA RE RA

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 28 DE AGOSTO DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios

Table with columns: Últimos precios, Día 27, Día 28, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 5 0/0 amortizab., Tesoro, Bancos y Socied, and Cambios sobre el extranjero.

Bolsa de Barcelona

Interior, 4 por 100, 73'23.—Exterior, 4 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 81'50.—Nuevo empréstito, 32'25.—Cubas 1888, 86'75.—Cubas 1891, 72'75.—Ob. Filipinas, 00'00.—Nortes, 558'0.—Colonial, 00'00.—Francia, 82'30.—Orense, 24'20.—Arnaís.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 13, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 15' sobre 0. A las doce de la tarde, 31' sobre 0. A las cuatro, 27' sobre 0. La máxima fué de 32' sobre 0. La mínima de 12' sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

CURIOSIDADES

Nuevos anteojos de campaña

El profesor de Química, M. Lascelles Scott ha inventado la manera de que pueda apreciarse en la guerra la situacion del enemigo, por la llamarada del disparo, ya que la pólvora actual no produce humo. Segun parece, se consigue el objeto propuesto mirando á través de un cristal azul de determinada forma; dicho cristal debe colocarse con óxido de cobalto, y colocarlo en el interior de los anteojos de campaña; tambien puede conseguirse idéntico resultado colocando (con el citado tinte transparente las superficies interiores de las lentes.

CULTOS

Santo de mañana.—La Degollacion de San Juan Bautista y Santos Andrés, Nicea y Pablo, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de la Encarnacion, donde se celebrará fiesta en accion de gracias por la canonizacion de Santa Rita de Casia; á las nueve y media habrá misa solemne en la que predicará el Sr. Barbajero, despues se cantará Te Deum, y por la tarde, á las seis, completas y reserva.

En San Sebastian principia la novena á Nuestra Señora de la Misericordia, celebrándose misa mayor á las diez en la que predicará el Sr. Perez Belloso, y por la tarde, á las cinco y media, estacion, rosario y sermon que dirá el P. Juan Mellan.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras ó de las Angustias en las Escuelas Pias de San Fernando ó en el oratorio del Olivar.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—2.ª serie.—29 funcion de abono.—Turno 1.º impar.—La Boheme.—Intermedios en el kiosko del jardin por la banda del regimiento del Rey.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9 1/4.—Funcion cómica y artistica.—3.ª presentacion de las seis bellas señoritas Idois.—3.ª de los Leñor's Callinger con sus perros toreros.—La troupe japonesa Riogoku.—El cosmographe con nuevas vistas y La Cenicienta ó el zapatico de cristal en colores.—Las hermanas Monterde con sus bailes nacionales.—La pantomima acutica ja l'eau a l'eau, con los caballos, ciervo y oso nadadores.

Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLOM.—A las 9.—Notable espectáculo sensacional.—Tomarán parte la valiente domadora Condesa X con sus cuatro magnificos leones salvajes; la intrépida garrnasta Mlle. Marguerite, los notables barristas Los Marcoud, el gran Rapol, los populares clowns Pinta y Walter, Mlle, y Mr. Ossara y demás principales artistas de la compania.

Entrada general, 50 céntimos. IMPRENTA DE EL CORREO

—Señora, me habia insultado y es mi rival—contestó Rio-Santo. —¡Pero rival desgraciado, marqués!—replió ella,—porque este desmayo solo prueba que Mary se acuerda del compañero de su infancia. ¡Pobre Frank!... tened la bondad de llamar mi carruaje, milord, porque ya parece que vuelve en sí. —Permitidme una sola palabra, milady—dijo el marqués en tono de súplica:—¿habré acaso perdido vuestra gracia por una cosa que cualquier caballero hubiera hecho en mi lugar? —No lo sé, milord... no lo sé... y si la pobre Mary no os amara, creo que... Pero ya vuelve, por fin. Rio Santo le besó la mano, y se dirigió hácia la puerta del teatro diciendo entre sí: —¡Es preciso que todo concluya mañana mismo! este lance debe acelerar el desenlace, y quiero á toda costa ser marido de miss Trevor. —¡Pobre Frank!—decía al mismo tiempo lady Campbell—¡debe ser muy desgraciado!... pero tiemblo al pensar que el marqués pudiera haber sido el herido... ¡qué golpe tan espantoso habria sido para esta criatura! Entretanto la signora Briotta recogia innumerables bravos y flores, y hasta las galerias superiores, casi mudas durante la pieza, parecian venirse abajo á fuerza de aplausos. Pero creemos conveniente no contar al lector las mútuas reflexiones que acerca del mérito de la bailarina se comunicaron mistress Brown, mistress Blanck, mistress Crubb, mistres Dodd y mistres Bloomberry, y mucho menos las de mistress Foote y mistress Crosscainr. —¡Qué diantre! Dorothy, querida mia, esa mujer es tan ligera como una langosta—decía el capitán. —Estad seguro, señor O-Chrane, que está sujeta al techo por un alambre.

—¿Lo creéis así, amor mio? —¿Pues no lo he de creer, si lo estoy viendo?... Mirad, señor O-Chrane, cada vez que salta y enseña lo que debía ocultar esa moabita, veo moverse el alambre. —¡Calla! ¡de veras que se mueve! ¡vive Dios! ¡Lléveme el diablo!—exclamó el capitán—¡que me condene si no es verdad lo que decís! —Bien sabeis—repuso mistress Burnett con aire de importancia—que cuando se está colgado de las marionetas, no tiene gran mérito dar esos saltos de sollo. —Teneis razon, Dorothy; ¡ahorcado me vea yo si no la teneis, corazon mio! —¡Y hacernos pagar por esto cuatro chelines!...—repuso la gorda tabernera de la Corona—y costarme además un broche que valia una libra... Algunos hombres he conocido yo que, en lugar vuestro, me hubieran regalado otro broche, señor O-Chrane... pero eran sujetos generosos y como deben ser. El capitán recibió este golpe sin reardirse, y solo contestó: —Nunca he dudado yo, amor mio, que no hayais conocido muchos hombres; y condenado me vea si no pienso, que sin contarme á mi, habrá habido tambien entre ellos algun caballero... En el palco infernal, el francesito Lantures-Luces estaba como un energúmeno, tan pronto arrojando coronas y ramos de flores, como gritando bravo, delicioso y very-well, y charlando al mismo tiempo por los codos, sin dejar meter baza á nadie. Susana y la condesa de Derby se habian vuelto á quedar solas en el palco de la última porque se habian acabado las visitas. La condesa, complaciente y amable, habló de Brian, escuchándola con placer Susana, que así que calló le dió gracias con mucha naturalidad, vendiendo su secreto, y haciendo público su

—¡Veinte mil libras!—decía al mismo tiempo la tabernera Dorothy Burnett—¡ah, señor O-Chrane! ¡veinte mil libras! —Ni más, ni menos, Dorothy, amor mio: lléveme el diablo si no es un bonito negocio, á lo que parece. —¿Y llamis bonito negocio á un robo que merece la horca? —Que Dios me condene, Dorothy, sino teneis razon: la horca merece, sí, la horca. —Hoyes dia de robos—exclamó el francesito Lantures-Luces—entrando en el palco de lady Campbell; ¿quereis permitirme, milady?... ¿quereis hacerme el favor, miss?... Seguro es que no se hallará en todo Londres abanico más lindo ni de más gusto; lo digo con formalidad. —¿Han cogido al ladrón, vizeconde?—preguntó lady Campbell. —¿De qué ladrón hablais, del mio ó del de lady B...? de mis lentes ó de su sortija? —Dicen, vizeconde, que vale el diamante veinte mil libras. —S. A. R. es rico, señora, y yo soy un pobre caballero... diez guineas me costaron mis lentes en Paris, calle de Riche-lieu. Pero no es esta la peor noticia que corre hoy, milady, yo sé una que os interesa algo más... ¡Ah! ¡que está aqui mi querido marqués!... No os habia visto... ¿cómo va, querido, cómo va? —Me habeis alarmado, vizeconde,—dijo lady Campbell;—¿de qué noticia hablais? —No me habia ocurrido que quizás la sabreis, supuesto que el marqués... ¿no? pues entonces seré el primero que os la dé... Es relativa al pobre Frank... á Frank Perceval, milady. Desde el principio de la representacion, ó por mejor decir, desde el baile del dia anterior, estaba miss Mary Trevor sumida en una especie de letargo moral

que la hacia insensible, habiendo guardado toda la noche un silencio melancólico, sin que la presencia de Rio-Santo hubiera sido esta vez bastante para saciarla de su apatia. Lady Campbell creia que estaba indispueta, y la abrumaba con preguntas sobre su salud, y con los cuidados que le prodigaba; pero ella ni aun siquiera lo advertia. Cualquiera que hubiera estado en antecedentes de lo que pasaba hacia algun tiempo en el palacio de Trevor, hubiera ehoceido aquella noche, sino lo habia hecho antes, que oprimia el corazon de la jóven un peso enorme, que lo debía al fin destruir si no lograba desecharlo. Tambien hubiera facilmente adivinado que alguna pena oculta minaba sordamente su delicada constitucion, y que su débil voluntad no sabia rechazar el veneno que le ofrecian como remedio; y se hubiera sin duda afectado en extremo, porque no solo interesaba vivamente la dulce belleza de miss Trevor, sino que sus distinguidas maneras y exquisita educacion inspiraban el respeto que todo inglés tributaba á la verdadera nobleza. El marqués de Rio-Santo era observador, y no vulgar, y como sabia además mejor que nadie lo que pasaba en el palacio de Trevor, no solo conocia lo que acabamos de decir, sino que sabia que la clase de pena oculta que oprimia el corazon de miss Mary, era la incertidumbre, la duda, las tinieblas; incertidumbre introducida por ajena mano, duda ficticia, y tinieblas cuidadosamente amontonadas á su alrededor. Conocia tambien que si se dejaba un solo dia abandonada á sí misma, volaria adonde la impelia la verdadera voz de su corazon, voz que habian ahogado y falseado, y voz que callaba el nombre amado para pronunciar de por fuerza otro aprendido entre lágrimas; pero sabia al



SPARKLETS MARIN

Instantáneamente espumosas todas las bebidas de gusto delicioso. Higiene y comodidad. Preciosos modelos perfeccionados con sifón.

Antigua Lampistería DE MARIN 12, Plaza de Herradores, 12 Utensilios de cocina y baños de venta.

Regalo útil indispensable

Una imprentilla PROGRESO de 100 letras surtidas, para la composición de tarjetas de visita, membretes, sobres, etc.

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Para Resfriados, Tos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

Advertisement for 'Esquelas de defuncion' (Funeral notices) with a cross symbol and text: 'Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, hasta las seis de la tarde.'

Advertisement for SANDOW'S exercise apparatus: 'Es el aparato más sencillo y completo de gimnástica doméstica que se conoce hasta el día. E. Molina. Colón, 44, Irún.'

FÁBRICA DE ABONOS ANIMALES Y ARTIFICIALES

Recomendamos a los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos.

Ponemos a su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de despararrar.

Asimismo remitimos a quien las pida todas las materias primeras necesarias para la fabricacion del abono, con explicacion de cantidades y manera de usarlos.

Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores a los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetacion ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario a los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para suavizarlas nuevamente.

REPRESENTACION EN MADRID G. PEREZ Y COMPAÑIA RUIZ, 26, PRAL

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEJICO SERVICIO DEL NORTE.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 10 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

El vapor Reina Maria Cristina, saldrá de Santander el 19 de Septiembre y de Coruña el día 29.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

El vapor Leon XIII saldrá de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de Septiembre. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayma, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana.

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona el día 11 y de Cádiz el 15. LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados a sean, 31 Abril, 10 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 9 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ho-Ng y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el 8 de Septiembre. LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 8 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico.

El vapor P. de Sarrástegui saldrá el día 3 de Barcelona y el 7 de Cádiz. LINEA DEL BRASIL-PACIFICO

Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasaje, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Moria, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con transbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con transbordo en Montevideo.

El vapor San Francisco saldrá de Vigo el día 1.º y de Cádiz el 7. LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor M. L. Villaverde saldrá el día 17 de Barcelona y de Cádiz el 22. LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios condescendidos por canaerotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manilla a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ANTÍDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS ES EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA

Corrige inmediatamente Inapetencia, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del mestrúo, Váridos, Vómitos, Estreñimiento, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea tambien como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

Ala gran legión de enfermos nerviosos

El Antinervioso Howard es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más intensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar vahídos, hipocondría, vaneamientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma, nerviosismo, palpita. El enfermo que hace uso del Antinervioso Howard experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes si antes eran difíciles y tardados.

MONROY DENTISTA. Corredora baja S. Pablo, 21, junto teatro Lara.

45 Años de éxito siempre creciente. No más canas AGUA SALLES Este agua sin rival purifica instantáneamente el cabello blanco y le da el color primitivo. Producto instantáneo. Resultado garantizado.—Salles, Pila, 78, rue Turbigo, París.

Advertisement for GOTA LAVILLE with a circular logo and text: 'Remedios para la GOTA y REUMATISMOS. Acción pronta y segura en todos los períodos del abono. V. COMAR é HIJO, 24, Rue Saint-Chandé, PARIS 1.º. EN TODAS LAS FARMACIAS Y BROQUETERIAS.'

Profesor Se dan lecciones de Ciencias y Letras a domicilio ó en su casa.—Precios económicos. Argensola, 2, 4.º

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla Servicio quincenal con Bayona y Burdeos Se admite carga a flote corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

COLEGIO DE MARÍA CRISTINA PARA HUÉRFANOS DE LA INFANTERÍA

Debido verificarse el día 15 del próximo mes de Septiembre un concurso para la adjudicación por contrato de la construcción durante un año de toda clase de prendas de uniforme para los alumnos de este Colegio, se hace saber por medio de este anuncio para conocimiento de aquellos que deseen tomar parte en dicho concurso. El pliego de condiciones y los tipos hallarse de manifiesto en la Oficina Mayoría y a disposición de los concursantes, todos los días laborables, de nueve de la mañana a una de la tarde. Las prendas que se presenten vendrán marcadas con un lema ó marca especial y con el precio. Las proposiciones vendrán en sobre cerrado a nombre del Señor Coronel, y en el mismo sobre se pondrá el lema ó la marca especial con que se hayan presentado las prendas. Estas y las proposiciones se remitirán antes del precitado día 15. Toledo 25 de Agosto de 1900.—El Comandante Mayor accidental, Eduardo Calderón.—V. B.º, El Coronel Director, Vela.

AGENCIA DE RICARDO STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA

ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes. TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pida a las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, doña. TELEFONO 606. MADRID

mismo tiempo que esto no podía suceder, que lady Campbell velaría atentamente sobre su sobrina, y que la ilusión, por más cruel que fuera, sería sostenida sin descanso ni piedad. Porque lady Campbell, persuadida de buena fé por un cúmulo de sofismas aglomerados por su imaginación, era muy difícil de disuadir, tanto más cuanto que su persuasión procedía de ella misma, y una vez subyugado su corazón, y exaltado hasta el punto que lo estaba su cerebro, la evidencia misma le había de parecer indudablemente una paradoja. No hay, con efecto, en el mundo personas más íntimamente convencidas, que los charlatanes de buena fé, y Rio-Santo lo sabía muy bien. Pero amaba él por ventura tan ciegamente a miss Trevor, que se hiciera cómplice voluntario de la ciega crueldad de su tía? Era acaso su amor de los que por todo atropellan, sin que ningún obstáculo los detenga? No; el amor de Rio-Santo era real y positivo; pero comparado con otro sentimiento que lo dominaba, y que era más que él, su amor se quedaba muy atrás, y era un sentimiento secundario, un pretexto quizás. Lo que le hubiera hecho atropellar por todos los inconvenientes, hollar con su planta lo más sagrado, sacrificar al mejor amigo, traspasar el corazón de una mujer amada, todo con el objeto de conseguir más desahogadamente sus intentos, no era el amor, sino lo que él llamaba su ambición, lo que un artista llamaría su idea y un conquistador su política. Era un pensamiento vasto, un deseo moderado, una pasión calculada; era la contemplación de un objeto percibido al principio como un lejano punto luminoso, y que, al paso que había ido entrando en la carrera de la vida, había ido creciendo hasta asemejarse al sol, hasta

abrasar su imaginación llenándola de rayos ardientes, y entre él y este grande objeto, Mary no era más que un escalón. Mas no vaya el lector a comparar a Rio-Santo con esos vulgares Lowelaces que hacen del amor un azuelo para pescar la fortuna, ni tampoco con los diplomáticos, como D. Juan, que consiguen por medio de las mujeres; Rio-Santo no era ni uno ni otro, pues con su pasión dominante no se mezclaba ningún interés personal. ¿Qué más hemos de decir? Su naturaleza, que parecía vaciada en un molde de mayor dimensión que su persona, contenía también sentimientos más intensos. En los hombres, en general, toda pasión que no es el amor, combaté ó destruye el amor; pero en él no había exclusion ninguna: dos pasiones opuestas existían en su corazón y ocupaban su cabeza, y ambas seguían a la par su curso, sin que la más fuerte destruyese a la más débil. Los que le conocieron y vieron la explosión de su pensamiento, semejante a la erupción de un volcan en medio de la populosa Londres, podían decir cuánta juventud había en él, cuánto encanto, cuánto amor franco y sincero y cuánta voluptuosidad candorosa y seductora. Meditaba y calculaba como un primer ministro, ejecutaba aún más que calculaba, y le quedaba, sin embargo, tiempo para soñar como un poeta y amar como un loco. Amaba, en efecto, a troche y moche, y como si la casualidad hubiese tomado a su cargo removerle todos los obstáculos, eran un imposible para él los remordimientos del amor. El objeto que se había propuesto le evitaba los remordimientos, no engañando su conciencia, sino prestándole una escusa para cada infidelidad, y mostrándole en su víctima, cuando era de cierta cate-

goría, un rico despojo, un trofeo, una particula conquistada para la grande obra a que aspiraba. No era, pues, el amor solo lo que lo arrastraba hacia miss Trevor; éste había teuido, sin duda, su cuarto de hora, su día, si se quiere, porque lo había encantado una noche en el baile, y tal vez la hubiera seducido, como había hecho con otras muchas, sino se hubiera asociado a ella en su imaginación otra idea más sublime. Aspiró desde luego a que fuera su mujer y por eso la respetó; y claro es que el que pudo dominar su deseo, tan soberano de ordinario, no se había de detener ahora ante la irresolución de una jóven. Acaso esperaba vencerla, porque no es posible desenoqueiera su poderoso influjo con las mujeres; pero también puede ser que no se cuidara de ello, pues lo único que él veía era su objeto, y a su objeto caminaba derecho. Mucho debió sorprender al vizconde de Lantures-Luces el efecto que produjo en el palco de lady Campbell el nombre de Franck Perceval. Rio-Santo se estremeció como el leon que seiate de pronto el aguijon de la avispa al través de su dura piel; lady Campbell cambió de semblante, y arrugó las cejas; y miss Trevor levantó su pensativa cabeza, y dirigió al vizconde una mirada escrutadora. No estaba éste, por cierto, acostumbrado a obtener éxito tan brillante, y suspendió su narración para hacerse desear. —¿Y qué es lo que ha sucedido, caballero?—le dijo miss Mary. Rio-Santo dejó el sitio que ocupaba detrás de ella, y se fué a sentar al lado del vizconde. —Hablo con formalidad—dijo éste,—es cosa desagradable. —[Por Dios, caballero!... empezó a decir Mary, que inspiraba compasión.

—¡No os acabareis de explicar!—interrumpió secamente lady Campbell. —Si, señora... el pobre Franck ha tenido un desafío... —¡Un desafío!—repitió Mary con ansiedad. —Y ha salido herido... —Levemente, ¿no es verdad?—le dijo lady Campbell interrumpiéndole y haciéndole una seña que exigía respuesta afirmativa. —Perdonad, milady—respondió Lantures-Luces—ha sido de peligro, de mucho peligro. —¡Frank herido!...—dijo Mary balbuciente, llevándose las manos a la cara y cerrando los ojos. —En cuanto al nombre de su adversario...—siguió diciendo el vizconde; mas se contuvo de repente porque el marqués le apretó fuertemente el brazo. —Está bien, querido, está bien, os entiendo—le dijo entonces;—pero no me apreteis tanto... creo que mi discrecion es notoria, é ignoro además el nombre del que ha herido a Franck. Lady Campbell y Rio-Santo se dirigieron una mirada de inteligencia, que por una parte era una pregunta, y por la otra una confesion, y miss Mary dejó caer sus manos, abrió los ojos, y dijo: —¿No han dicho que Franck Perceval está herido y herido de peligro? ¡Dios mío!... Lady Campbell la quiso agarrar de la mano; pero Mary vaciló en su asiento y cayó al suelo sin conocimiento. Lantures-Luces se despidió para ir a contar este incidente a los elegantes del palco infernal, y para ver tambien de más cerca a la Briotta, que salía a bailar. —¡Pobre niña!—dijo lady Campbell aplicando un pomito de esencias a la pálida nariz de su sobrina... ¡Ah, milordi! ¿qué habeis hecho?...